
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 92 

 
Del 29/10/2020 

OGGETTO: Centrale Unica di Committenza per l’espletamento dei procedimenti di gara 
per conto delle Pubbliche Amministrazioni. Adesione alla centrale unica di committenza 

istituita dal consorzio Tirreno Ecosviluppo 2000 Società Consortile a r.l.. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 29 del mese di ottobre, alle ore 17:20 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/10/2020 prot. N.69447, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Sono presenti il Sindaco Dott. MIDILI G. e gli Assessori ALESCI, MAGISTRI, CAPONE, NICOSIA,  

ROMAGNOLO, MELLINA e DE GAETANO. 

Sono presenti i Revisori dei Conti Dott. GINEVRA e Dott. MARISCA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 23 ASSENTI N. 1 
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INTERVENTI 

 

 
In continuazione di seduta. 

 

All’atto della trattazione dell’argomento di pari oggetto del presente verbale, 

sono presenti 23 Consiglieri ed 1 assente (Bagli). 

 

Il Presidente, prima di introdurre il 3° punto iscritto all’O.d.g., cede la parola 
al Consigliere Doddo che ne ha fatto richiesta. 

 

Alle ore 20:10 si allontana il Consigliere Andaloro. Presenti 22. 

 

Partecipa alla seduta anche il terzo componente del Collegio dei Revisori dei 

Conti Dott. Amata. 

 

Il Consigliere Doddo ritiene che sia inutile proseguire con gli ulteriori punti 

iscritti all’O.d.g. in quanto si tratta di argomenti che devono essere discussi 
in commissione consiliare. 

Chiede il rinvio della seduta. 

Ritiene che uno dei principali punti da iscrivere all’O.d.g. è quello della 
stabilizzazione dei precari dell’Ente. 
 

Interviene il Consigliere Piraino, il quale rappresenta che in considerazione del 

fatto che ancora le Commissioni Consiliari non sono state predisposte, si potrebbe 

soprassedere e continuare con i lavori d’aula solo per quei punti che hanno 
un’imminente scadenza.  
 

Prende la parla il Consigliere Foti, il quale ritiene che alcuni punti iscritti 

all’O.d.g. sono di particolare importanza per la città e indiscutibilmente da 
trattare prima della fine del mese, vedi l’IMU, il Regolamento TARI e la questione 
legata alla C.U.C.. 

Rappresenta la propria contrarietà ad un rinvio della seduta. 

 

Il Consigliere Crisafulli si associa a quanto richiesto dal Consigliere Doddo, 

ritenendo inopportuno discutere argomenti di cui non se ne conosce 

approfonditamente il contenuto. 

Invita il Presidente a rinviare la seduta e non esercitare forzature. 
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Si allontana la Consigliera Cocuzza. Presenti 21. 

 

Il Presidente ribadisce l’importanza di esitare determinati punti iscritti 
all’O.d.g.. 
 

Interviene il Consigliere Rizzo, il quale, anche a nome del proprio gruppo di 

appartenenza, dichiara di essere contrario al rinvio della seduta. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, ritiene sia opportuno porre ai 

voti la richiesta del Consigliere Doddo di rinvio della seduta. 

 

Interviene il Segretario Generale, solo per rammentare al civico consesso che 

iscritti all’O.d.g. vi sono dei tributi comunali che scadono nella giornata di 
domani. 

 

Riprende la parola, per mozione d’ordine, il Consigliere Rizzo, il quale, 

nell’evidenziare che ad inizio seduta è stata già votata l’urgenza della 

convocazione, non è necessario esprimersi sull’urgenza di ogni singolo punto. 
 

Prima di porre ai voti la proposta del Consigliere Doddo di rinvio della seduta, 

il Presidente chiede al Segretario Generale di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  
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RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 21 3 
 

 

Il Presidente pone ai voti la richiesta del Consigliere Doddo di rinvio della 

seduta. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 21. 

CON VOTI 5 FAVOREVOLI (Maisano, Doddo, Italiano L., Crisafulli e Amato) e 16 

CONTRARI (Bambaci, Capone, Ficarra, Foti, Italiano A., Magliarditi, Oliva, 

Pellegrino, Piraino, Rizzo, Russo F., Russo L., Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) 

espressi in forma palese, per alzata e seduta. 

RESPINGE la richiesta del Consigliere Doddo di rinvio della seduta. 

 

Il Presidente introduce quindi il punto n.3 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Centrale Unica di Committenza per l’espletamento dei procedimenti di gara per 
conto delle Pubbliche Amministrazioni. Adesione alla centrale unica di committenza 

istituita dal consorzio Tirreno Ecosviluppo 2000 Società Consortile a r.l..” 
 

Il Consigliere Capone ritiene che non sia opportuno, così come suggerito dal 

Consigliere Piraino, stabilire o meno l’urgenza dei singoli punti; tutt’al più è 
possibile richiedere il prelievo di un punto iscritto all’O.d.g.. 
 

Il Consigliere Sindoni chiede all’Assessore al ramo Mellina di pronunciarsi in 
merito alla sequenza dei punti da trattare secondo l’urgenza e di votare il 
prelievo di ogni punto. 

 

Interviene il Consigliere Saraò, invita il Presidente intanto a discutere il punto 

n.3 iscritto all’O.d.g. e a seguire gli altri punti urgenti votandone il prelievo. 
 

Si allontana il Consigliere Maisano. Presenti 20. 
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Riprende la parola il Consigliere Piraino il quale invita il Presidente a trattare 

solo quei punti urgenti che hanno un’imminente scadenza e di rinviare tutti gli 
altri. 

Chiede che la proposta venga posta in votazione. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, dà lettura integrale della 

proposta di delibera indicata in oggetto e dei relativi pareri. 

  

La proposta e i pareri vengono allegati al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Interviene il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Dott. Ginevra, solo 

per specificare che il parere è stato espresso in quanto nella proposta è previsto 

l’impegno di una somma. 
Dà atto che il capitolo in questione è abbastanza capiente per soddisfare la spesa 

in questione. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, premettendo di non 

conoscere il contenuto della proposta di delibera che si sta trattando visto che 

non è venuto in possesso degli atti, chiede al Sindaco maggiori delucidazioni 

sulla composizione dello statuto del Consorzio Tirreno Ecosviluppo 2000 e se ha 

valutato la possibilità di creare a Milazzo una Centrale Unica di Committenza. 

Teme un possibile blocco del CUC in oggetto visto che vi aderiscono numerosi 

Comuni viciniori. 

 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale premettendo di far parte della 

maggioranza e di non conoscere l’argomento, ribadisce che la proposta deve essere 
approfondita in commissione consiliare. 

Per concluder dichiara di ascoltare le parole del Sindaco e successivamente di 

abbandonare l’aula. 
 

Prende la parola il Sindaco, il quale innanzitutto ci tiene a precisare che neppure 

da Consigliere Comunale uscente era a conoscenza del fatto che il Comune di Milazzo 

è attualmente privo di una Centrale Unica di Committenza, pertanto si è ritenuto 

necessario individuare immediatamente una nuova Centrale ed una piattaforma di 

utilizzo per ottenere i CIG da utilizzare nei vari bandi di gara. 

Comunica che la Centrale Unica di Committenza scelta è quella del Consorzio Tirreno 

Ecosviluppo il cui Presidente è l’ex Sindaco del Comune di Santa Lucia del Mela 
Nino Campo. 
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Dà atto che il Comune di Milazzo non ha a disposizione il personale tecnico, già 

impegnato in altre risorse, per poter istituire una centrale all’interno del 
Comune. 

Precisa che la piattaforma comune non prevede alcun tipo di attesa in quanto 

trattasi di una piattaforma multifunzione, nel senso che contemporaneamente può 

essere utilizzata da più Comuni ad un costo inferiore rispetto ad altre centrali. 

Si riserva la possibilità di individuare altre piattaforme a prezzi ancora minori. 

 

Alle ore 21:30 si allontana il Consigliere Doddo. Presenti 19. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale ritiene sia opportuno 

offrire la collaborazione e la disponibilità tanto decantata durante la prima 

seduta di Consiglio Comunale. 

Smentisce chi rappresenta di non avere a disposizione gli atti della seduta in 

quanto l’Ufficio di Presidenza ha inviato per PEC la convocazione e in allegato 
tutti gli argomenti iscritti all’O.d.g.. 
Invita tutti ad avere un po’ di buonsenso, e anticipa il proprio voto favorevole 
alla proposta di delibera. 

 

Il Presidente sottolinea che l’Ufficio di Presidenza ha invitato tutti i 
Consiglieri Comunali a munirsi di PEC e, in ogni caso, anche se qualcuno non ha 

ancora ottenuto l’indirizzo PEC, avrebbe potuto benissimo consultare la 
documentazione cartacea presso l’ufficio. 
 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale precisa che per motivi tecnici 

il suo indirizzo PEC è stato attivato solo in data odierna, pertanto non è a 

conoscenza di alcun argomento. 

Invita i Consiglieri a non alzarsi a fare il moralizzatore sui comportamenti del 

proprio gruppo di appartenenza. 

A termine dell’intervento il Consigliere Italiano Lorenzo preannuncia che il 
proprio gruppo, non avendo a disposizione gli argomenti, abbandonerà l’aula. 
 

Abbandonano l’aula i Consiglieri Italiano Lorenzo, Amato e Crisafulli. Presenti 

16. 

 

Prende la parola la Consigliera Magliarditi, la quale anticipa il voto favorevole 

del gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA alla proposta di delibera. 
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Anche il gruppo di FORZA ITALIA rappresentato dal Consigliere Saraò Santi anticipa 

il voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Il Consigliere Foti, prendendo atto delle risposte del Sindaco, ritiene che il 

Comune di Milazzo non può privarsi di una Centrale Unica di Committenza. 

 

Anche la Consigliera Bambaci, anticipa il proprio voto favorevole alla proposta 

di delibera. 

 

IL Presidente, non essendovi ulteriori interventi, chiede al Segretario di 

richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 16 8 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta n.27 del 26/10/2020. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Centrale Unica di 
Committenza per l’espletamento dei procedimenti di gara per conto delle Pubbliche 
Amministrazioni. Adesione alla centrale unica di committenza istituita dal 

consorzio Tirreno Ecosviluppo 2000 Società Consortile a r.l..”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Centrale Unica di 
Committenza per l’espletamento dei procedimenti di gara per conto delle Pubbliche 
Amministrazioni. Adesione alla centrale unica di committenza istituita dal 

consorzio Tirreno Ecosviluppo 2000 Società Consortile a r.l..”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 16 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese, per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

 

 

 


















































